



巴西恐淪全球第2大重災區 亞馬遜原住民處境堪憂

巴西亞馬遜雨林區內最大城瑪瑙斯市長表示，隨著病毒緩緩滲進偏遠部落，雨林地區迄今有 25 名原住民病故，但城鎮的原住民病故人數已超過百人。但這些部落得不到中央的重視，也沒有採取行動來拯救被威脅的生命，這些「無作為」，恐會害得這些部落面臨種族滅絕危機。

巴西每日確診人數直直上升，恐將成為全球病例數第二高的國家，外界多數認為，這個結果都源於巴西總統波索那洛拒絕實施社交距離措施，反而急於恢復國內經濟活動所導致。



- ◎ 3 上地理：第六章中南美洲，6-2 中南美洲的人文環境
- ◎ 3 下公民：第三章國際社會中的互動，3-1 現代國際社會中的互動；第四章建立和諧的世界，4-1 全球面臨的問題與行動



二戰歐洲勝利75週年 各國低調紀念籲團結抗疫



本月 8 日，是第二次世界大戰歐洲勝利 75 週年的日子，正逢 2019 新冠病毒疫情，相關遊行及紀念活動都因防疫封鎖措施而取消或縮小規模，歐洲及美國在沉重的氣氛中紀念二戰勝利的事蹟。

英國女王伊麗莎白二世感念：「因為有戰爭中犧牲的這些人，我們今天才能在自由國度的世界中自由地生活。」並說：「向他們的犧牲致上最大敬意的方式，就是一度為敵的國家現在成了盟友，為所有人的和平、健康及繁榮並肩合作。永不放棄、永不絕望，這就是歐戰勝利紀念日的啓示。」

- ◎ 3 下歷史：第三章戰間期與第二次世界大戰，3-5 第二次世界大戰
- ◎ 3 下歷史：第四章第二次世界大戰後的局勢，4-6 全球化的時代



制裁中國 美取消香港特殊待遇並退出WHO



美國總統川普在記者會上抨擊中國，竊取美國智慧財產權、就業機會、利用世界貿易組織（WTO）發展中國家地位獲益、威脅太平洋地區航行自由與國際貿易自由，又破壞對香港自治的承諾。並再次指控中國隱匿 2019 新冠病毒疫情，施壓世界衛生組織（WHO）誤導方向，進而導致全球疫情大爆發。

在呼籲 WHO 改革未果後，川普宣布全面中止與 WHO 的關係，並將原先規畫給 WHO 的資金轉至其他有需要的地方。此舉在全球輿論中投下震撼彈，WHO 祕書長譚德塞對此回應，仍希望美國能與 WHO 合作。

- ◎ 3 下公民：第三章國際社會中的互動，3-1 現代國際社會中的互動；3-2 認識國際組織

